

Kolozsvár, 1947 március 15

Szombat

IV. évfolyam, 61. szám

A szerkesztésért és kiadásért felel:
a Romániai Szociáldemokrata Párt
Kolozsvári Szervezetének Sajtóbizottsága

A SZOCIÁLDEMOKRATA PÁRT KOLOZSVÁRI SZERVEZETÉNEK HIVATALOS LAPJA

Marx

— Halálának 64-ik évfordulójára —

Amikor 64 évvel ezelőtt egy londoni bérház sok nyomoruságot látott homályában örök álomra hunyta le szemeit Marx Károly, csak kevesen voltak tudatában annak, hogy az emberiség egyik legnagyobb elméje szünt meg gondolkodni és az emberiség egyik legnemesebb szíve szünt meg dobogni. De e kevesek, élükön a nagy halott legjobb barátjával és legszívesebben munkatársával, Engels Friggyessel, már akkor felismerték, hogy Marx Károly az emberiség történelmének egyik legnagyobb alkotója és forradalmárja volt. Alig ismerünk a történelemben olyan kimagasló egyéniséget, aki a szeretetnek és a gyűlöletnek olyan hatalmas hullámát idézte volna fel, mint Marx Károly. Marx nem új igazságok hirdetője, hanem a fellépéséig elrejtett és meghamisított igazságok felfedezője volt. Már az ő fellépése előtt számosan akadtak nagyszívű és mély elméjű férfiak, akik felháborodtak a kapitalista társadalom igazságtalanságain és különböző javaslattal és ideákkal igyekeztek ezeket az igazságtalanságokat kiküszöbölni. Elég, ha ebben a vonatkozásban Morus Tamás, Fourier, Saint Simon, vagy Robert Owen neveire hivatkozunk. Am ezek a nagylelkű és élelméjű férfiak képtelenek voltak arra, amire Marx Károly képes volt: a társadalmi bajok igazi okaira rávilágítani és a kapitalista termelési rend törvényeit, valamint a történelmi folyamatok tényleges hajtóerejét felismerni.

Marx Károlyban a forradalmi temperamentum, a felháborodás keserűsége a tudós könyörtelen tárgyilagosságával és kutató szenvedélyével párosult. Bár ő maga azt hirdette, hogy a bölcseleik feladata nem a világ megmagyarázása, hanem annak megváltoztatása, — mégis, a valóság összefüggéseinek legnagyobb magyarázója volt, aki a kapitalista termelési rend kialakulását a fejlődés szükségességének, nempedig az emberi természet jó, vagy rossz oldala előtérbe kerülésének tulajdonította.

S hogy felfedezései, a kapitalizmus belső természetéről szóló megállapításai helytállóak, sőt örök érvényűek voltak, azt misem bizonyítja jobban, mint az, hogy a haladás erőt nem is egyszer gazdasági erő kifejtéssel fogtak össze ellene s nem egyszer hirdették, hogy szellemét sikerült porbaszítani és igazságait megdönteni.

A marxizmus ellenségeinek ez az illúziója azóta maradéktalan kudarcot vallott. Marx szellemének világot átforgató ereje ma elevenebbül hat, mint valaha. A föld egyhatodán eszméi már gyakorlatilag is megvalósultak, illetőleg a megvalósulás felé haladnak. A szocialista munkásmozgalom ereje, a fasiszta háború leverése óta, egyre fokozottabban tör a marxista világszemlélet gyakorlati megvalósítása felé. Azok a történelmi erők, melyeket Marx páratlan tudásával és éleslátó elméjével műveiben fölvezetett, egyre hatalmasabban és egyre ellenállhatatlanabban törnek a marxi vége felé: a világ megváltoztatása felé. Forradalmi szelleme, melyben a kapitalista kizsákmányolás világa fogalható látott kísérletet, a valóság az élet megfellebbezhetetlen törvényeinek páncéljában hódítja meg a politikai és gazdasági életet, hogy új világot építsen a régi helyén.

Halálának 64-ik évfordulóján a világ proletáriátusának soha meg nem szűnő halála és szeretete fordul e nagy lángelme emléke felé, aki csak fizikai értelemben nem kerülhetett el a halál emberi sorát, de szelleme, tanításainak érvénye ma is él, hat és a forradalmi proletáriátus kezébe olyan elméleti fegyvert adott, melyet sem a fasiszmus, sem napjaink reakciója nem képes legyőzni.

A DEMOKRATIKUS KÖZVÉLEMÉNY élesen bírálja Truman elnök kongresszusi beszédét

LONDON. (R.-Press.) Truman elnöknek az amerikai kongresszusban Görögország és Törökország pénzügyi megsegítéséről mondott beszéde világszerte nagy visszhangot keltett. Jobboldali és reakciós körök természetesen a legnagyobb elismeréssel beszélnek Truman kijelentéseiről, míg demokratikus körökben élesen bírálják Truman reakciós-barát kijelentéseit. Magában az Egyesült Államokban is éles, sőt felháborodott hangok hallatszanak Truman beszédével kapcsolatban. A demokráta párt egyik

szóvivője helyeselte az elnök kijelentéseit, de ugyanakkor a demokráta párt más politikusi élesen kikelték a Truman beszédében foglaltak ellen.

Moszkvában hivatalosan még nem foglaltak állást Truman beszédével kapcsolatban. Csúpan a moszkvai rádió egyik hírmagyarázója jelentette ki Görögországgal kapcsolatos kommentárjában, hogy Trumannak a kongresszustól kért pénzügyi segítsége az amerikai monopólióké kiszolgáltatottjává teszi a görög népet és politikailag az a célja, hogy a jelenlegi reak-

ciós rezsimet is hatalmon tartsa. Angliában Truman beszédét kizárólag angol szempontok szerint itélik meg. A kormány egyik szóvivője csúpan annak megállapítására szorítkozott, hogy nem történik változás a Görögországban állomásozó angol csapatok visszavonásának időpontjában, ami a lehető leg-rövidebb időn belül meg fog történni.

Természetes, hogy a görög fasiszta-kormány körében Truman beszéde rendkívül kedvező visszhangra talált. Kedvező visszhangot váltott ki a

beszéd Törökország reakciós kormánya körében is. A török miniszterelnök Truman beszédével kapcsolatban kijelentette, hogy a beszéd az amerikai elszigetelődés végét jelenti.

Az amerikai külpolitika számol a világban tapasztalt nehézségekkel. A török gazdasági élet nehezen bírja el egy nagy hadsereg fenntartását, mely nemzeti jövedelmének felét emészti fel.

Egyébként Truman beszédének célját legteljesebben az a washingtoni jelentés leplezi le, mely szerint a külügyi hivatal szakértőinek véleménye az, hogy a Görögországnak juttatandó segítség felét egy 100.000 főre rugó görög hadsereg felszerelésére fogják fordítani.

Tegnap Németország náciellenességének és demokratizálásának kérdése szerepelt a moszkvai értekezlet napirendjén

LONDON. (R.-Press.) A moszkvai értekezlet tegnapi tanácskozásain a négy külügyminiszter Németország náciellenességének és demokratizálásának kérdését vitatta meg. Marshall amerikai külügyminiszter a náciellenesség tekintetében egyetemes politikai bevezetést ajánlotta. Ezután az értekezlet hangzó kijelentést tett, hogy az amerikai megszállási övezetben sokáig szigorúan hajtották végre a tisztogatást, mint a többi zónákban. Molotov Mar-hallnak eme feltűnő kijelentésével kapcsolatban rámutatott arra, hogy mind az amerikai, mind az angol övezetben a náciellenességnek munkája sok kívánivalót hagy maga után.

Végül Bevin emelkedett szólásra és hosszabb fejtegetései során arra a végső következtetésre jutott, hogy Németország demokratizálásának és náciellenességének kérdésében a vá-

dak és ellenvadás felsorolása nem vezet pozitív munkára és inkább arra kell törekedni, hogy az eddigi hibák kiküszöbölésével meggyorsítsák mind a náciellenességi, mind a demokratizálási folyamatot. Bevin

kijelentette, hogy az angol övezetben ma'dnem háromszázezer náci tábortitok el felelős állásokból, ami mindenesetre jelentős szám — állapította meg az angol külügyminiszter.

Az amerikai kormány Magyarországot gazdasági megsegítését tervezi

WASHINGTON. (R.-Press.) Azt meg lehet állapítani, hogy a magyar újjáépítés nagyszzerű lendülete még a világ kapitalista körében is kedvező visszhangra talált. — Egyidejű oslói jelentés szerint, amerikai pénzügyi körök Norvégának 50 millió dollár kölcsönt folyósítottak.

Azt meg lehet állapítani, hogy a magyar újjáépítés nagyszzerű lendülete még a világ kapitalista körében is kedvező visszhangra talált. — Egyidejű oslói jelentés szerint, amerikai pénzügyi körök Norvégának 50 millió dollár kölcsönt folyósítottak.

Nem módosítják egyelőre a lakástörvényt

Bukarest. Az utóbbi időben számos fővárosi lap fölvetette a kérdést, hogy a kormány a nyári félév kezdésének alkalmával megváltoztatja-e a jelenleg érvényben lévő lakástörvényt, vagy sem. Egyes epok azt állítják, hogy a különböző bíróságok számaának szaporításával törvény módosítás készül, mások viszont azt hangoztatták, hogy a törvény változatlan alakban marad továbbra is érvényben. Ezzel kapcsolatban a „Poporul” című bukaresti napilap munkatársa úgy értesült az igazságügyminisztériumból, hogy e téren még semmiféle elhatározás nem történt és egyelőre korai volna a lakástörvény módosításáról beszélni, annál is inkább, mert a kormány pillanatnyilag sürgetőbb — elsősorban gazdasági természetű — törvények kidolgozásával van elfoglalva.

Romániába hozzák a Németországban letartóztatott harminchét vasgárdista vezetőt

BUKAREST. (Rádió.) A Németországban letartóztatott 37 vasgárdista vezetőt Bukaresztbe szállítják. A letartóztatottak között van Horea S ma kormányának néhány volt tagja is.

Községi és megyei interimár-bizottságokat állítanak fel

BUKAREST. A minisztertanács legutóbbi ülésén Teohari Georgescu belügyminiszter törvényjavaslatot terjesztett elő a községi és megyei időközi bizottságok felállítására vonatkozóan.

Mentesítsék a kisiparosokat a forgalmiadó kötelezettsége alól

— szorgalmazta a parlamentben Croitoru szociáldemokrata képviselő

BUKAREST. A képviselőház működési szabályzatának értelmében újabb állandó törvényelőkészítő bizottságokat alakítottak a parlament tagjaiból. A parlamenti munkában résztvevő pártokat egyaránt felélelő bizottságok a következők: 1. Megyei, községi és alárendelt törvénykezdés. 2. Külügy. 3. Mező-

erdő- és uradalomgazdaság. 4. Vallásügy. 5. Közmunkaügy. 6. Bányáügy. 7. Jogi, törvénykezési. 8. Közlekedésügyi. 9. Szövetkezetügyi.

Ez a következő ülésen újabb négy parlamenti bizottság létesült, mint a közoktatásügyi, egészségügyi, munkaügyi és folyamodványelbíráló bizottságok.

A kisiparosság adózási kérdéseiről

Croitoru E. H. szocialista képviselő szólott a parlamentben. Beszédében rámutatott arra, az országban több tízezer kisiparos várja a kormánytól, hogy munkaterve alapján véglegesen megoldják adózási kérdéseit. A

kisiparosság méltán kéri, hogy a forgalmi adót kizárólag a termelés helyén rójják le és hogy a szakképzett iparosok mentesek legyenek ezen adó nem fizetése alól, mert ennek ellenkezője elégedetlenséget és zavart kelt.

Croitoru elvtársunk immár ismét elt parlamenti felszólalása, a Szociáldemokrata Párt szorgalmazásával rövidesen kielégítő eredményre vezet.

A mezőgazdasági kampány elősegítése kapcsán a mezőgazdasági minisztérium százmilliárd lej kölcsönt kap vetőmag beszerzésére céljára. A megvásárolt vetőmag a tavaszi vetés elősegítésére, részben hitelre, részben azonnali kifizetés mellett kerül kiosztásra. A hitelre átvett termelők természetesen fizetik majd vissza az aratás után ezt a kölcsönképpen kapott vetőmagot. Ez az intézkedés nagymértékben elősegíti a tavaszi vetéskampány sikerét.

A szocialista Spaak alakít kormányt Belgiumban

BRÜSSZEL. Tudvalevő, hogy a belga kormányban helyet foglaló négy kommunista miniszter lemondása miatt, pár nappal ezelőtt, az egész belga kormány beadta lemondását. Az új kormány megalakítására Spaak belga külügyminiszter, a belga szocialista párt elnöke, kapott megbízatást, aki megindította az új kormány megalakítására irányuló tárgyalásokat.

Romániába hozzák a Németországban letartóztatott harminchét vasgárdista vezetőt

BUKAREST. (Rádió.) A Németországban letartóztatott 37 vasgárdista vezetőt Bukaresztbe szállítják. A letartóztatottak között van Horea S ma kormányának néhány volt tagja is.

Községi és megyei interimár-bizottságokat állítanak fel

BUKAREST. A minisztertanács legutóbbi ülésén Teohari Georgescu belügyminiszter törvényjavaslatot terjesztett elő a községi és megyei időközi bizottságok felállítására vonatkozóan.

A törvényjavaslatot a minisztertanács elfogadta és így az rövidesen a képviselőház elé kerül. Az időközi bizottságok — a hírek szerint — talvában 4-6, járásokban 6-10, törvényhatósági városokban 10-14, a fővárosban 14-20 taggal alakulnak meg.

A bizottságokban, melyek a községi választások után a választásokat és városokat a DPB kiküldöttjei vesznek részt.

Románia szövetségi szerződést köt Csehszlovákiával

VARSÓ (Rádó.) A lengyel-csehszlovák szerződés aláírása alkalmából Varsóban tartózkodó Gottwald csehszlovák külügyminiszter kifejezést adott annak a reménynek, hogy hat héten belül sor kerül a francia-csehszlovák kölcsönös segélyes egyezmény aláírására, melynek megtörténte után hasonló értelmű szerződés megkötése érdekében tárgyalásokat kezdenek Romániával és Bulgáriával is.

KÜLPOLITIKAI HIREK

HALÁLRAÍTELTEK EGY JAPAN TABORNOKOT. Londonból jelentik: A banking kínai katonai törvényszék halálra ítélte Tani japán vezénylő tábornokot, aki 1937-ben Nankingban negyven ezer kínait gyilkoltatott meg.

Április 6-ig lehet nemzetiségi bejelentést tenni

KOLOZSVAR. A nemzetiségi törvények egyik szakasza módot ad az ország minden polgárának arra, hogy az illetékes közigazgatási hatóságok előtt — Kolozsváron az állami anyakönyvi hivatalnál — nemzetiségi önként megállapítsa. A nemzetiségi törvénynek ezt a liberális rendelkezését örömmel fogadták az államnak ama polgárai, akiknek idegenhangzása miatt nemzetiségi hovatartozásuk körül kellemetlenségek voltak. Az ország többi vidékein tömegesen jelentkeztek a nemzetiségi beállításra, Kolozsváron azonban mindössze 18-an. A jelentkezők nagyrésze mind régi kolozsvári polgár, akiknek németes hangzása miatt van, annak ellenére, hogy egy szót sem tudnak németül s talán valamelyik ősük vándorolt be egykor valahonnan. Emiatt kellemetlenségek voltak s ezért most már az anyakönyvi hivatal előtt határozottan kijelentették, hogy németes hangzása miatt ellenére sem tartanak fenn semmilyen közösséget a németekkel és magyar, illetve román nemzetiségűek. Jelentkezett két olyan kolozsvári polgár is, akiknek ősük Csehországból került ide s most ezek repatriálni akarnak s ezért cseh-nemzetiségűeknek mondták magukat. A nemzetiségi bejelentés határidejét egyébként április 6-án jár le, úgy értesülünk azonban, hogy a nemzetiségi törvényt még átalakítják és a határidőt meghosszabbítják.

Hajnali rablótámadás az Árpád-úton

KOLOZSVAR. Az amerikai gazdaszerzői mekhez és regényekhez hasonló rablótámadás történt csütörtökön a hajnali órákban az Árpád-út 5 szám alatti házban. Négy álarcos ismeretlen egyen behatolt Weiszberger Adolf kereskedő la-

kásába. A rablók megmárták a konyhában alvó háztartási alkalmazottat, akiknek összekötötték kezét, betömtek a száját, majd hozzáfogtak a lakás kiürítéséhez. Weiszberger Adolf a bűntény elkövetésének idején vidéken tartózkodott és visszatérve szabadította ki háztartási alkalmazóját kellemetlen helyzetből. Nyomban értesítette a rendőrséget, mely bevezette a nyomozást. Ennek eredményeképpen sikerült megállapítani, hogy a több, mint százmillió lej értékű ruhásműt és ékszereket zsákmányoló rablóbanda egy nemrégiben megszökött nemzetközi belőri irányítása alatt működött.

A banda vezére ellen országos körözést adtak ki, Kolozsváron pedig a bünyügyi rendőrség közegyei erélyes nyomozást indítottak kérekerítése érdekében.

NEM EMELIK AZ ADÓKAT. Bukarestből jelentik: A költségvetés összeállításával kapcsolatban egy s körök azt a hírt terjesztették, mintha az adók emelésére kerülne sor. A híresztelésekkel szemben a pénzügyminiszteriumban kijelentették, hogy semmi adóemelésre sem gondolnak.

FELHÍVÁS. Az összes mérnök, kolozsvári AGIR tagok, szíveskedjenek résztvenni vasárnap, március 16-án d. e. 10 órakor a kolozsvári Üzlet-igazgatóság, Vörös Hadsereg-út 2 sz. alatti gyűléstermében tartandó rendkívüli gyűlésen, melyen a bukaresti AGIR küldöttség is részt vesz.

Dr. Pásztay Géza egyetemi tanár elvtársunk előadása a Szabadegyetemen

KOLOZSVAR. Dr. Pásztay Géza egyetemi tanár elvtársunk „Gyakorlati szociálpolitika” címmel igen értékes és érdekes előadást tartott a Jog-és Közgazdaságtudományi kar szabadegyetemén. Előadásában vázolta az ember társadalom történelmi alakulásának fejlődését, majd ismertette az ó-marksista elmélet azon tanát, mely elveti a szociálpolitika kisebb-nagyobb eredményeit, mivel ezeket csak szépséglagromnak tartja, ami pillanatnyi enyhítéssel óhajt segíteni a hatalmas szociális problémákon és így forradalmi útból akarja eltéríteni a munkástömegeket. Ezzel szemben vázolta a szociáldemokrata álláspontot, mely a mindennapi élet szükségleteit és követelő parancsát véve figyelembe, mindenkor számol a realitásokkal és nem értékeli túl a szociálpolitika eredményeit, mert a végső célért a szocializmus megvalósításáért harcol.

A nagyhatalmas és rendkívül tartalmas előadást jesszűtt figyelemmel követte a hallgatóság, mely az előadás végén meleg tapsal köszönte meg a kiváló előadó fejtegetéseit.

APRÓHIRDETÉSEK

ORASSEGÉDET azonnal felvesz Goldmann óras, Széchenyi-tér 33.
MODERN kombinált kétszemélyes reklám eladó. Borgida, Malom-utca 16 szám. —3302
VÁLLALAT keres román, magyar levelezőt, levelezőnőt, aki adminisztrációs munkákat is jártas. Csak elsőrendű munkások jelentkezzenek. Leveleket „Vállalat” jellegre a kiadóba kérünk. —3304
RÁDIO ultramodern kettős állapottal. Forduló-utca 2 szám.
KIFUTÓFIUKAT azonnali állandó alkalmazásra keresünk. Jelentkezni lehet kiadóhivatalunkban.
SAJÁT kerékpárral rendelkező értelmes kifutót keresünk. Cím a kiadóhivatalban.
TARSULNEK szódaviz-gyárba. Marian, Zápolya-utca (Str. Goldis) 57 szám. —2967
CIPESZMŰHELYBE tűzőnőt vagy ragasztót, aki precíz munkás, állandó munkára felvezzük. „Matador” Calea Traian 12. —3341
KERESEK azonnala középkori, perfect német, román nevelőnőt. Cím a kiadóban. —3343
EGY mély gyermekkosci eladó. Horea-út 26, II. em. Ludosan. 3345
VALÓDI gypaju futószőnyeg 14 méter és egy paplan eladó. Farkas-utca 7. Házfelügyelőnél. —3347
MENYASSZONYI ruhák, fátvok, koszorok, kepek, csokrok kikölcsonzése. Dahlia művirág-szalomban. Horea-út 35 szám. —3348
ELADÓ frásztal, padlás-lomok, butorok. Dohány-utca 2. —3361
EGY Singer szabóvarrógép eladó. Kókert-utca 91. —3355

WERTHEIMKASSZA eladó. Megtekinthető délelőtt 10—11-ig. Kómál-ajka-utca 17. Astoria mögött. —3351
ORVOSI nagy műszersterilizátort keresek. Dr. Wollheimer. Str. Regina Maria 34. Délután 4—6-ig.
BŐRFOTELEK kifogástalan állapotban olcsón eladók. Dózsa György utca 6. II. 1. —3353
DÁNIEL Elemér jogász 1215 sz. alatt kiállított indexe elveszett. Ervénytelen. —3354
PENGŐS és Felpengős regényeket, világvárosi regényeket, román kollektiókat veszek. Jenei lapárus, New-York sarok.
ELADÓ nagy perzsaszőnyeg, Vesta nikkal kályha, szalongarnitúra, konyhaberendezés, kert csögarmitúra, rádió-asztal, kőszór matrácok. Str. Ioan Vidu 13 sz. (Zrinyi-utcánál.) ajtó 2. —3356
„STINGL” fekete rövid kereszt-huros zongora eladó. Tordai-út 6, ajtó 5. —3356
ELADÓ ajtó, ablakok és üveges rámák mindenféle méretben. Dohány-utca 2 szám. —3340
JÓKARBAN lévő sötét háló eladó. Gépész-utca 134. —3358
ELADÓ egy gyönyörű 10 1/2 méter Tebris finom gypaju szőnyeg. Megtekinthető Mária királyné-utca 40, délután 2—4 között. —3360
ELADÓ alig használt koverko férfi fejtű, ugyanott ebédőbutor eladó. Kossuth Lajos-utca 38, ajtó 2. —3362
EGY kis Singer varrógép eladó. Str. Eminescu 5. —3362
EGY fél parcella eladó a B3a király-úton. Érdeklődni a Cukorgyári-út 71 szám alatt. —3342

KERESKEDELMI ÜCYNÖKSÉG tulajdonosainak
Szakszervezetük megalakítására felkéretnek az összes érdekeltek, hogy 1947 március 15-én, délután 4 (16) órakor az U. S. I. C. irodájában, Március 6-utca 34 szám alatt megjelenni szíveskedjenek.

AZ ELŐKÉSZÍTŐ BIZOTTSÁG

HIREK

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL
Kolozsvár, Szabadság-tér 30, emelet.
Telefon: 2-43. Csekkzámla: 40.682.
Havi előfizetés 20.000 lej.
régi előfizetőknek 12.000 lej.
Kéziratokat nem őriz meg és nem ad vissza a szerkesztőség.

MAGYAR SZARMAZASU SZOVJET-TUDÓS ELŐADÁSA A KOLOZSVARI ARLUS-BAN

Dr. Havas András, a Szovjetunió orvosi akadémiaja tudóvesz elleni szakosztályának magántanára, aki jelenleg a budapesti közegészségügyi intézet igazgatója, néhány napi látogatásra Kolozsvárra érkezett. Ebből az alkalomból dr. Havas András, aki egyetemi tanulmányait Kolozsváron végezte, pénteken délután 6 órakor az ARLUS kolozsvári székházában (Egyetem-utca 1 szám) előadást tart „Egészségügy és társadalombiztosítás a Szovjetunióban” címmel. A magyar származású, kiváló szovjet tudós előadása iránt városunk orvosi, tudományos és munkáskörében nagy érdeklődés nyilvánul meg.

KÖZIGAZGATÁSI VIZSGALAT A VÁROSHÁZÁN. A kolozsvári közigazgatási vezérfelügyelőség szakos vizsgálatát a városházán megkezdte. A vizsgálatot dr. Pop József felügyelő végzi, aki sorra járja a város összes ügyosztályait, hogy az ügykezelés menetének helyességét megállapítsa.

BUKARESTBE UTAZIK A POLGÁRMESTER. Lazar Constantin polgármester elvtárs holnap Bukarestbe utazik, hogy a város költségvetési tervezetét a belügyminiszternek bemutassa. Bukaresti tartózkodása alatt megsürgeti a földgáz bevezetését és a folyamatban lévő városi ügyek elintézését.

MÉSZÁRSZÉK AZ ISTÁLLÓBAN. A gazdasági rendőrség házkutatást tartott Ungváry Sándor mézárós, Tamás András-utca 23 szám alatti lakásán, ahol az istállóban 35 kiló borjushust és 80 kiló sertéshúst találtak elrejtve, amit a mézárós fekete vágással szerzett. A lakás, tüzetesebb átkutatása alkalmával 212 kiló talpbőrt is találtak, amit Ungváry a beszolgáltatott nyersbőrt az ORAP-tól kapott kiosztás céljára. Ungváry Sándort és üzlettársát, Molnár Gábor, Mócor-útja 88 szám alatti mézáróst a rendőrség letartóztatta, a húst pedig átadta a város közellátási hivatalának.

AZ ERDELYI MUZEUM-EGYE-SÜLET TERMÉSZETTUDOMÁNYI SZAKOSZTÁLYA március 14-én, pénteken délután 6 órakor a Bolyai Tudományegyetem Általános és Fizikai-Kémiai Intézetének kémiai tanztermében (Arany János-utca 11 sz. alatt a II. emeleti folyosó jobbfelelő végén, a 219 számú tanteremben) rendszeres tudományos szakulést tart. Tárgyszorok: 1. Dr. Fényes Imre, Az elemi logikai függvények csoporttulajdonságáról. 2. Dr. Vargha László: Vizsgálatok a furan vegyületek köréből. 3. Ifj. dr. Xántus János: Időjárás rendellenességek Kolozsvár éghajlatában. 4. Dr. Tulogdy János: Egy haraszt fosszilis maradványainak bemutatása. — Az előadások időtartama 20 perc, ismertetésekre 10 perc, hozzászólásoké 5 perc.

*** ÉRTESTES.** A kolozsvári Autótaxisok Szakszervezete értesíti tagjait, hogy rendszeres évi közgyűlést 1947 március hó 23-án délelőtt 10 órakor fogja megtartani a Vasnművek Otthonban, Dobrogeanu Gherea volt Wilson-ú. 17. sz. alatt. Vezetőség.

Original gyári Rádiós zeneszekerény luxus kivitelű „Phillips” csucsziper nyújtószónos eladó. Forduló-utca 2 sz.

A közelgő tavasz kellemes estéit töltse a KÉMÉNYSEPRÓ-étteremben (Erzsébet-ut sarok)
Frissen csapolt márciusi sör
Flekkén-különlegességek!
(Az engedélyezett napokon)
Kifűnő fajborok!
Este ANTAL BERCI és zenekara muzsikál
Tulajdonos: Breiner László

Otthonot avatott a Szociáldemokrata Párt bukaresti művész-csoportja

BUKAREST. A romániai Szociáldemokrata Párt kötelékében a közelmúltban külön csoport alakult a bukaresti írók, újságírók, képző-, zene- és színművészek számára. A művészcsoport vasárnap ünnepélyes külsőségek között otthonot avatott fel a fővárosi Akadémia-utcaiban. Az avatóbeszédet Pas Ion elvtárs, művészeti miniszter mondotta, kiemelve a szóbanforgó csoport szerepét a Szociáldemokrata Párt kötelékében. A csoport célkitűzéseit Tita

István újságíró elvtársunk ismertette. Az otthon vendégeit Sarmenau elvtárs, Bukarest első kerületének szociáldemokrata párttitkára üdvözölte, majd Milorian Sergiu elvtárs válaszolt a megalakult csoport nevében.
Amint a Bukarestben megtartott sajtóértekezlettel kapcsolatban is felvettódt a szociáldemokrata művészcsoport az ország valamennyi nagyobb városában, így Kolozsváron is megalakul a közeljövőben.

Budapesti vendégek Kolozsváron

KOLOZSVAR. A román-magyar barátság kimélyítése érdekében újabban több vendéglátás történt Bukarestben és Budapesten. Legutóbb Bukarestbe látogatott el Boér János budapesti alpolgármester, Gonda Gábor budapesti kultúratanácsos, továbbá Somogyi budapesti karmester és felesége, akiket — mint megírtuk —, Groza Péter miniszterelnök vendégül látott és a tiszteletükre rendezett díszebéden a romániai politikai és kulturális élet vezetői voltak jelen. A román fővárosból gépkocsin visszatérőben a budapesti vendégek megszólították útjukat Kolozsváron, ahová tegnap este 7 órakor érkeztek meg. A polgármesteri hivatalban Lazar Constantin polgármester, Dan István és Anca Titus dr. helyettes polgármester fogadták a vendégeket.

Rövid ismerkedés után a vendégek résztvettek a város vezetősége által tiszteletükre rendezett szűkebbkörű vacsorán. Ma délelben a Bagolyvárban Kolozsvár vezetősége vendégül látja a magyar főváros vezetőit s ezen az ebéden Kolozsvár politikai és társadalmi életének vezetői is jelen lesznek.

*** A KOLOZSVARI ÓRASOK ES EKSZERESZÉK SZAKSZERVEZETE** ezennel értesíti tagjait, hogy 1947 március 19-én, szerdán délután 4 órakor a Karolina-tér 9 szám alatti székházban tartja rendszeres évi tisztújító közgyűlést. Kérjük a t. tagoknak pontos megjelenését. Amennyiben a fenti időre az alapszabályban előírt taglétszám nem lesz jelen, úgy a közgyűlést ugyanaznap és ugyanazon a helyen egy órával később azaz délután 5 órakor a megjelentek számára való tekintet nélkül tartjuk meg. Vezetőség.

Rendőrségi krónika

KOLOZSVAR. Mária Mária, Rudolf-út 94 szám alatti lakos bejelentette a rendőrségen, hogy távollétében különböző házi holmik tűntek el lakásáról és a lopással György nevű fivérért gyanúsítja. — Ugyancsak lopásról adott be feljelentést az Aguda Izrael zsidó egyesület, amelynek helyiségéből lepedőket, párnahuzatokat és ingeket loptak az eddig ismeretlen tolvajok. — Brezó Mária, Tordai-út 79 szám alatti lakos feljelentésében elpanaszolta, hogy férje igen gyakran súlyosan bántalmazza és ok nélkül kínozza.

FELEMELTÉK A NYILVÁNOS HELYITELEFONBESZELGETÉSEK DIJÁT. Bukarestből jelentik, hogy a telefonársaság a nyilvános telefonbeszélgetések díját március 15-ével kezdődőleg beszégetésenként 2000 lejre emelte fel.

UJABB HÓVÍHAROK DULNAK ANGLIÁBAN. Londonból jelentik a Radior: Angliában újabb hóviharok dúlnak, amelyek súlyos zavarokat okoznak a közúti és vasúti forgalomban. A hóviharok következtében a széntermelés és a szállítás újabb nehézségekbe ütközik. Egyidejű londoni jelentés szerint Jeruzsálemben letartóztattak 24 zsidót, akikről azt állítják, hogy közismert terroristák.

Színház - Művészet

A SZÍNHÁZ KÖZLEMÉNYEI:

Ünnepi előadásban állítja fel a színház szombat este Kacsóh-Pongrácz örökbecsű daljátékát, a JANOS VITEZ-t. Az ünnepi előadás előtt dr. Császár Károly tanár tart bevezetőt, utána Dely-Szabó Géza pályanyertes művét a Békeszótót enekli el a Törökös dalárda, Kárpáti Emil karnagy vezényletével, majd Senkiszky Endre szavalja Petőfi 1848. című költeményét.

A SZENTGYÖRGYI ISTVÁN ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ MŰSORA:

PÉNTEKEN este 7-kor: JANIKA. (Kovács Kató fellépésével. Sorozatszám 45.)

A ROMÁN NEMZETI SZÍNHÁZ ÉS OPERA MŰSORA:

PÉNTEKEN 8-kor: BOHEMŰLET

MOZIK MŰSORA:

CAPITOL: ÖRÖKKE VISSZATÉR. (L'ÉTERNEL RETOUR) Francia film. (3, 5, 7, 9.)
CORSO: BÜVÖS SZŐNYEG. Mese-film magyar feliratokkal. Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.
ROYAL: A TITOK. Francia film-dráma. Előadások: 3, 5, 7 és 9-kor.
ROYAL-PALACE: HELYETTES. Előadások: fél 4, fél 6, fél 8 és 9 órakor.
RIO: AZ INDIANOK KARMAIBAN. Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.
SELECT: CSARDASKIRALYNO. Kálmán Imre operettje. Előadások: 3—5—7—9 órakor.
URANIA: AZ INDIANOK KARMAIBAN. Előadások: fél 4, fél 6, fél 8 és fél 10 órakor.

Papir, könyv, kiadóvállalat, hangszer, zenemű, bazár és játékkereskedők szakszervezetének megalakítására az érdekeltek kereskedőket felkérjük, hogy 1947 március 14-én, délután 6 órakor az U. S. I. C. irodájában, Március 6-utca 34 szám alatt megjelenni szíveskedjenek.

ELŐKÉSZÍTŐ BIZOTTSÁG